



NO HAY TAL SINCERIDAD ELECTORAL

Los gobernadores son beligerantes y no neutrales en la lucha.—Dependen gobernadores y ministros del resultado electoral y tienen que procurar a medida de sus conveniencias.—Se podrían citar ya, no uno, sino ciento o mil casos de coacción gubernativa. Lo que no se podrá citar nunca es un solo caso de sanción contra los gobernadores que coaccionan. ¡Ni un solo caso ejemplar, que permitiera decir al Gobierno que vela, efectivamente, por la sinceridad electoral! ¡No es sincera la promesa de sinceridad! De serlo, todos los gobernadores estarían suspendidos en sus funciones desde que se abrió el período electoral y sustituidos por los presidentes de las Audiencias provinciales, más responsables, por ser funcionarios; y más respetuosos con la ley, por ser hombres de leyes. ¿Por qué no actúan siquiera durante los últimos días del período electoral, los presidentes de las Audiencias en los Gobiernos civiles?

(Todo esto es copia literal de un artículo de uno de los contados periódicos afectos al «Equipo de Casos Viejas»)

Electores!

Don Francisco Barnés Salinas y don Gerardo Martín Heredero se presentan por la provincia de Avila como radicales socialistas. El Sr. Barnés que desde la vicepresidencia de la Cámara apoyó a los socialistas con su voto para la persecución del catolicismo español, para aprobar esas leyes de términos Municipales y Reforma Agraria, para dar a Cataluña su estatuto y, en fin, para cumplir con toda fidelidad el programa marxista, lleva en su candidatura al señor Martín Heredero, industrial de Arévalo, que en las elecciones del 14 de abril se presentó como conservador y más tarde, con la misma rapidez con que la veleta cambia de dirección movida por el viento más fuerte, se alistó en las filas de los radicales socialistas. Este señor, sin duda alguna, entusiasmado por la obra que los radicales socialistas han hecho en dos años y medio para la «prosperidad del campo» se une al Sr. Barnés para continuar con el mismo espíritu revolucionario, para continuar sin hacer caso de la voz del labrador y para continuar aprobando leyes contra la propiedad e industria. Este señor, desde la presidencia de la Cámara Oficial de Comercio, para desagraviar al Sr. Barnés por el recibimiento tan frío que le hizo el pueblo de Arévalo en sus funciones de ministro de Instrucción Pública, ha tenido el atrevimiento de dirigirse a las sociedades políticas para recabar de ellas el nombrar hijo adoptivo de la ciudad arevalense al Sr. Barnés. Y esta es la democracia de estos dos señores que no quisieron pedir parecer al pueblo porque sabían que el pueblo

oía llevaba en su memoria la actuación de dicho señor en el Parlamento dando su voto a los revolucionarios. El Sr. Martín Heredero, que siempre fué un ferviente católico, ahora ha demostrado un espíritu revolucionario al querer seguir el mismo camino que durante dos años y pico de marxismo ha andado el Sr. Barnés; y dominado por la pasión política del radical-socialismo dejó que la barbarie destruyera las cruces de la Compañía, la del Salvador y las del Cementerio, cosa que jamás olvidarán los católicos, sin que él, amante de Arévalo, levantara su voz de protesta o por lo menos reclamara orden y paz en su período que, en esos días, tenía en su poder la Comisión Gestora.

Elector: en este momento llenos en tus mentes el orden y el desorden. Si quieres el orden, la pacificación de tu espíritu, vota a las derechas, que representan personas de gran prestigio, como los señores Pérez Arroyo, Dávila Sánchez-Monge y Represa; estos forman la candidatura antimarxista llevando el mismo espíritu que el Sr. Velayos, cuya actuación parlamentaria es digna del agradecimiento de todo abulense como ciudadano y español, pues el Sr. Velayos es un buen católico y buen español votó en contra de todas esas leyes y estatuto catalán que tanto apesadumbró a la conciencia nacional. En cambio, tendrás el desorden, el marxismo y la revolución si das tu voto a los socialistas y demás partidos de izquierda o centristas.

Un morafiego.

Arévalo 13-XI-935.

LOS FALSOS AGRARIOS

Las medidas torpes, arbitrarias e injustas con que el socialismo ha flagelado al capital agrario, la ley de términos municipales, los jurados mixtos, las depredaciones e incendios de fincas, el cerril cacicato de las casas del pueblo adueñadas de los Ayuntamientos y de todos los resortes de la autoridad, con una burocracia creada para ellas y sostenida a su servicio, han provocado una formidable reacción en toda la masa del pequeño, y del grande agricultor y aún de un núcleo numeroso, más sensato de obreros, que venían acercarse inevitablemente el espectro de la ruina y del hambre.

Pero mientras unos labradores decidían gallardamente dar el pecho a la adversidad y al peligro y afrontarle serena y noblemente para encontrar en su vencimiento una paz duradera y estable, otros, en cambio, preferían buscar en los recovecos de la política provincial un flagelo electorero bajo una de cuyas dos antagónicas vertientes—sobre este capitalismo que le daba sus votos, y hacia el marxismo que le mantenía la influencia y el poder—podrían cobijarse cómodamente mientras las negras nubes se dispersaban y escampaba el recio temporal.

Y ahora, cuando ese fuerte reaccionar de la opinión agraria justamente indignada termine de arrumbar el flagelo que os resguarda, ya otra vez a la intemperie ¿qué ha-

réis, queridos amigos de la posición centro? Más pronto o más tarde vendréis a buscar otra vez, cual nuevos prodigios, en el asilo de la casa paterna nuestra compañía y nuestro cariño. Entonces, cuando la victoria llegue y arrastre consigo tantas consecuencias ¿no tendréis que bajar la frente encendida de rubores al sentirse beneficiarios de unos logros que vosotros no conseguisteis, que pusisteis en peligro con vuestra conducta? Porque si todos os hubiéramos imitado en ese cobarde salvaje el que pueda, se hubiera producido inevitablemente una consolidación firme y compacta de la comunidad gobernante y el socialismo hubiera podido continuar barrenando y socavando los cimientos de la economía agraria que sostiene vuestro único patrimonio.

En nuestros pechos, hermanos agrarios, no caben recovecos; pero vosotros, gente sana y honrada, debéis advertir que vuestro deber os llama a nuestras filas, a esas filas de las derechas agrarias cuya ideología y cuyos intereses no habéis dejado de compartir, no en los momentos del triunfo, a la hora del botín, sino ahora en los instantes de lucha y de peligro.

Siento no poder entrar en el examen de los otros motivos presuntivos de esa acusación de falsedad que se hace a los candidatos agrarios. La presunción de desmayo en el cumplimiento de sus deberes o

CANDIDATURA AGRARIA DE DERECHAS

Don Salvador Represa Marazuela
Abogado, agricultor y Presidente de Acción Popular

Don Nicasio Velayos y Velayos
Abogado y ex diputado a Cortes, del Bloque Agrario

Don Benito Dávila Sánchez Monge
Agricultor y abogado, Agrupación Agraria de Arévalo

Don Robustiano Pérez Arroyo
Sacerdote.

NORMAS

«En las elecciones todos los buenos católicos están obligados a apoyar, no sólo a sus propios candidatos cuando las circunstancias permitan presentarlos, sino también, cuando esto no sea oportuno, a todos los demás que ofrezcan garantías para el bien de la religión y de la Patria... «Cooperar con la propia conducta, o con la propia abstención a la rutina del orden social, con la esperanza de que nazca de tal castro una condición de cosas mejor, sería actitud reprochable que, por sus fatales efectos, se reduciría casi a traición para con la religión y con la Patria.»

(Pío—X Carta al Arzobispo de Toledo)

«Todos han de recordar que no es permitido a nadie permanecer inactivo cuando la religión o el interés público están en peligro. En efecto, los que se esfuerzan por destruir la religión y la sociedad tratan, sobre todo, de apoderarse, como les sea posible, de la dirección de los negocios públicos y de hacerse elegir como legisladores. Es, pues, necesario que los católicos pongan todo cuidado en apartar ese peligro y que, dando de lado los intereses de partido, trabajen con ardor en salvar la religión y la Patria. Su esfuerzo principal será enviar, sea a los Municipios, sea al Cuerpo legislativo, los hombres que, dadas las particularidades de cada elección y las circunstancias de tiempo y de lugar, parezcan deber velar mejor por los intereses de la religión y de la Patria en la administración de los negocios públicos.»

(Pío X—A los católicos españoles—1906)

¿COMO EN LOS TIEMPOS PASADOS?

Los candidatos agrarios de derechas nos remiten la siguiente nota: «En nombre del señor gobernador se está llamando por teléfono a los alcaldes de la provincia.

Los candidatos agrarios de derechas les ruegan que no vengán en tanto no sean llamados por oficio a fin de que pueda exigirse al señor gobernador, si éste se extralimitase en sus funciones, la responsabilidad correspondiente.»

el abandono total de ellos. Cargo que se hace directo y concreto contra el único ex diputado de la provincia que durante el revuelto y violento bienio parlamentario ha permanecido en su puesto interpretando fielmente, recíamente, intachablemente los sentimientos del pueblo abulense, cuando ningún compromiso más que el ser español y castellano le obligaba directamente a ello. ¿Con qué derecho vamos a dudar hoy de su caballerosidad y de su lealtad así como de la de los otros dignísimos candidatos?

Y en último término, falsedad por falsedad, la una en potencia inverosímil e improbable pues supone el rompimiento de un pacto solemne, y la otra en acto pero en acto que dura ya dos años y medio, ningún agricultor discreto y sensato puede tener derecho a la opción.

Juan José H. de la Torre

Acción Popular sale al paso de una falsa información publicada en «El Liberal»

MADRID.—Se ha publicado esta nota:

«En primera plana de «El Liberal», correspondiente al domingo último, se insertó una carta, cuya autenticidad no tenemos por qué comprobar, en la que se asegura que en uno de los postulados de Acción Popular figura la disolución de los Cuerpos de Correos y Telégrafos.

Aunque lo burdo de la aseveración podía excusarnos de toda rectificación pública, queremos no obstante hacer constar de un modo categórico que en el programa de Acción Popular no figura ni la disolución de ningún Cuerpo del Estado ni medidas análogas de sentido puramente negativo.

Quedan estos programas destructores para los partidos y los periódicos que tanto han contribuido a la ruina de España.

Acotaciones

Los centristas son lo que se dice unos demócratas a los «nuevos modos».

Nos dicen que uno visita en coche oficial y escribe cartas con membrete de cierto ministerio...

Que otro visita a maestros y secretarios diciéndoles ciertas cosas para que las tengan presentes...

Que otro ofrece dinero y el oro y el moro...

Que otro coacciona a los maestros...

Esto es la democracia y esta es la libertad ¡E! que quiera elegir que elija!

Leemos en «El Castellano» de Burgos, a propósito de la proclamación de candidatos en aquella capital:

«Al darse cuenta de la de don Claudio Sánchez Albornoz manifestó el Sr. de la Vega que el poder de ese señor aún no se había recibido.

El Sr. García Lozano pidió constase su protesta porque el Sr. Sánchez Albornoz no podía ser proclamado candidato por no haberse presentado ni enviado el correspondiente poder, según determina el art. 26 de la ley electoral.

El señor presidente demandó la opinión de los vocales de la Junta, y por unanimidad se acordó no proclamar candidato al Sr. Sánchez Albornoz por no haber cumplido los requisitos que marca la ley.

¡Ay! El Sr. Sánchez no cumple los requisitos que manda la ley. ¡Si eso lo llegamos a decir nosotros...!

Dicen que la prensa cavernícola es injuriosa; y, según eso, «El Socialista» se ha hecho catecúmeno... Lean, lean ustedes:

Un plante en el penal de Cartagena

CARTAGENA.—En el penal se produjo un plante que tomó caracteres graves, teniendo los centinelas que disparar al aire.

El gobernador civil, por orden del ministerio, mandó un camión de asalto, cuyos guardias redujeron el movimiento que se reproducía esta madrugada con motivo de haber reñido los penados. Los de asalto dominaron el motín.

Por la mañana, la Guardia civil trasladó a otro penal a los dos cabecillas más destacados, que cumplían condena por asesinato.

En un círculo tradicionalista estalla una bomba

BILBAO.—Anteanoche, a las once y media, se oyó una formidable detonación, que sembró la alarma entre los vecinos de San Miguel de Basauri. Las personas que se hallaban en cafés, bares y tabernas abandonaron los establecimientos para indagar lo ocurrido. Poco después comenzó a circular la noticia de que en el Círculo Tradicionalista de dicha localidad había hecho ex-

«Los hombres torruosos del Gobierno actual, embarcados en la empresa de procurar nuestro anquilamiento, y respondiendo a los compromisos que tienen contraídos con el bandolerismo criminal y con el bandolerismo político...»

... Un hombre tan encanallado y tan cenegoso como Guerra del Río y un hombre tan turbio y tan fanfante como Botella Asenai parecen los autores del folletín...

Nunca, nunca jamás un periódico de derechas ha dicho cosas semejantes; lo que pasa es que unos cardeán la lana y otros cobran la fama.

Leemos en «Luz».

«Primera corruptela electoral que cometen todos los partidos: Por Madrid se han proclamado más de doscientos candidatos falsos para prestar mayor número de interventores y de asistencia a los verdaderos.»

Eso mismo ha pasado aquí. De esa corruptela que denuncia el republicanismo periódico han participado todos en Avila.

Los socialistas han nombrado de más; los centristas porque no han hallado un «quinto», los radicales socialistas han presentado como candidatos falsos a todos sus afiliados. Únicamente los agrarios no lo han hecho. Es que no quieren engañar; es que quieren jugar limpio...

Dice «El Castellano» de Burgos: «Claudio:

Por tercera, segunda, primera, se va a primera, segunda, tercera. ¡¡Adios y no vuelvas!! ¡¡Pobre Excmo. Sr. D. Claudio! ¿Qué habrá hecho para tener tan grandes simpatías?

Lo cual que pasa aquí lo mismo que en Madrid ¡A... limón! Que es bonita solución.

AVISO

2.º Concurso CALCETERIA HISPANICA S. A. Participe en dicho concurso, comprando medias y calcetines MUNDIAL, y podrá ganar 5.000 pesetas. De venta en los comercios del ramo

plusión una bomba de gran potencia. En efecto, por los datos recogidos, se sabe que a dicha hora un artefacto cargado con dinamita y metralla hizo explosión cuando en el círculo solo se encontraban, descansando ya, el conserje y su familia. La detonación fué tan intensa, que los cristales de las ventanas quedaron hechos añicos y las puertas con desperfectos de importancia. La metralla produjo daños de escasa consideración en el interior de la casa.

Fallecimiento de un herido

CADIZ.—La señora de Larios Domecq, herida por un pistolero durante la celebración del mitin de-rechista en San Fernando, ha fallecido en el hospital. Se le había practicado una operación delicadísima en el cráneo, pero era de tanta gravedad la herida, que los auxilios de la ciencia han resultado inútiles.

Reina gran indignación entre el pueblo honrado por estos asesinatos que avergüenza a cualquier sociedad civilizada.

La noticia del fallecimiento de dicha señora no ha sido confirmada.

A LAS MUJERES ESPAÑOLAS

Ya no podemos callar más... Sería una traición y una cobardía. Son tantos los atropellos contra nuestros derechos...

Por eso alzamos nuestras frentes de mujeres, abrimos la puerta a nuestro corazón de españolas...

Nos han llamado para que demos nuestro voto en la gobernación del Estado, nos piden que prestemos nuestro concurso en la salvación de la Patria...

Henos aquí con nuestra fe de cristianas con nuestra hidalguía de españolas y nuestro corazón de mujeres. Salimos al campo de la vida política...

Lucharemos todas serenas y enérgicas, resueltas a no dar un paso atrás. Cuando otra vez la patria levante su frente erguida...

Mujeres!... las que visteis ondear el viejo pendón de la Independencia en Covadonga. Arriba!

Arriba las que habeis comido a besos el trono de la Virgen del Pilar. Arriba!... las que formasteis una reza cristiana y vigorosa en la escuela de la Virgen de Begonia.

Arriba!... las que tuvisteis en Granada lágrimas para llorar la tremenda hecatombe de España ante la planta de la Virgen de las Angustias...

Arriba!... las que vais todas las mañanas a recoger en vuestros huertos valencianos las flores que perfuman el altar de la Madre de los Desamparados.

Y vosotras, hijas de Cataluña, la grande, las que tenéis la casa soñada de vuestros amores y de vuestras esperanzas en el corazón de la Virgen de Montserrat!

blais por el porvenir de los hombres cuando se crían en la irreligión y se alimentan del odio y del faugo.

Arriba!... las hijas de la recta Castilla... Somos incontables... sumamos muchos millones. Nos presentaremos a los que escalaron las cumbres del poder...

Queremos que nuestros hijos que entran en los cuarteles para servir a la patria besen una bandera nacional rendida ante las plantas de la Cruz...

Queremos que las autoridades que recogen los prestigios de España se arrodillen bajo las bóvedas de nuestros templos.

Y en nombre de la libertad escarnecida y de la ciencia pisoteada formaremos una muralla invencible ante los conventos de los que son hermanos o hijos nuestros...

Y con la escoba de todos los desprecios, barreremos ese lodazal del amor libre que quieren imponernos media docena de mujeres que no han sentido nunca las delicadezas del pudor...

Mujeres todas de la grande y de la católica España, no hay que perder un momento; ¡de piel... no es menester que nadie nos lo diga... lo vemos y lo sentimos... España se hunde.

España se hunde... La Hacienda va a la bancarrota...

El hambre nos asedia... La revolución impera... Las esperanzas que nos dieron de paz y de bienestar han sido fallidas...

Y este presente desastroso no es más que un preludio de las trágicas catástrofes de mañana... Quieren arrojar a Dios y con El se van la libertad, la riqueza y la gloria.

Mujeres españolas, no lo podéis consentir nosotras. Que sepa toda España que aún queda una esperanza: el corazón cristiano de las mujeres...

Que sepa todo el mundo que si duerme el León de España, no duermen, no las leonas españolas.

M. Cristina M. de Saignier (De «El Correo Catalán»).

A Jerónimo Sanchidrián

¡Miradle qué lindo es Jerónimo Sanchidrián! Tiene los ojos oscuros, los labios rojo coral, la frente limpia, espaciosa, el alma, ¿cómo será?

Llora con rabia terrible al despojarle el pañal, araña el seno a la madre, deglute con brayo alán.

¿Cómo será nuestro ahijado, que acaban de bautizar? Si se parece al padrino...

yo no lo puedo augurar, que diga quien me conozca el niño cómo será.

Si a la madrina un capullo del más hermoso rosal, si a su padre: noble y fuerte, si a su madre: el más leal, si al Chato (su hermano) sole, tendremos aquí un chacal.

Si a Virgi un sabio ingeniero si a Eugenio un alma sin par. Ua cómico, si el mayor, el tiempo nos lo dirá.

¿Cómo serás, ahijadito? ¿Dónde podremos hallar la clave de tu destino, que a todos hace temblar?

Si se contiega en la pila la fuerza del ideal, ¡Ah, Jeromir, serás bravo y honrado, como el que más.

Serás «grario» valiente, cristiano a carta cabal, buen tipo cual los padrinos, en cuerpo y alma serás.

Y si del cura te guías, hasta arcipreste serás, que el párroco de Sotillo a serlo te enseñará.

Ya le averif con cariño te echara bastante sal. Y a la madrina la dije, reza con fe, con alán

Y yo hincado de rodillas con ansia y con humildad pedí a la Virgen «un hombre» de los que saben rezar.

Chiquillo, que al mundo vienes para sufrir y penar, mira adelante, se fuerte, y el mundo conquistarás.

No llores más que de día, de noche, nunca, jamás. No ensucies muchos pañales, que cuesta mucho lavar,

que la Dominga se enfada y luego nos sirve mal. Aprende bien la cartilla, deja a los gatos en paz,

no pegues a los vecinos, mas no te dejes pegar. ¡Cuidado con ir a brevas, que caro puede costar!

¡Las uvas del señor Cura, ahijado, respétalas. Cuando barruntas el mosto tan rico de tu lagar, bebe poquito, que luego se pueden de ti burlar.

Dedicale a ser honrado, político, no, ¡jamás! vota al del orden con celo,

Sus padrinos

mes nunca te hegas votar. Así en hilvanes rimados tu código aprenderás;

que la madrina te preste su alrogo talle, juncal; de tu padrino, el deseo, de tu madre la lealtad,

de tu padre la honradez, del campo la libertad, zumo de amor, del visfado, oxígeno del pajar,

su ancianidad siempre fresca te preste el rico olivar. Y en las mejillas de nardo de rosa cera y coral un beso de tus padrinos, por tanta felicidad.

Felicidad y Jerónimo Escarabajosa y octubre 933.

Radio España EAJ 2

MADRID

Programa para el miércoles 16 de noviembre. De 17 a 19.

Notas de sinfonía. «Patlo del Galatilo», U. Meneta. Selección de la zarzuela de Romero, F. Shaw y Vives «Doña Francisquita». Curso de lengua castellana, por D. Mariano Mojado. Peticiones de radioyentes. Cotizaciones de Bolsa. Noticias de Prensa. «Cataluña», Casademont. «Mi quereencia», Bonavona. «La vida es bella», Recló. «Couscous», Torre. C. E.



Este niño está sano, robusto y hermoso gracias al resultado obtenido con el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

HIPOFOSFITOS SALUD

La madre que toma este poderoso reconstituyente, aumenta sus reservas de energía y transmite a su hijo, con la lactancia, cuantos elementos son precisos para que se nutra bien y se desarrolle normalmente.

Sus efectos son rápidos y seguros.

Aprobado por la Academia de Medicina.

De uso en todo tiempo.

No se vende a granel.

Ni gracia... ni "justicia"

Efectivamente, ni gracia, ni sal a ni... nada encierran las líneas que en «Avance» me brinda (Un centrífugo) Lo que si destila por todos «sus poros literarios y repajoleros, y majos, y católicos apostólicos aborritivos» esos «renglones» del Centro es una bilis inmundas, llena de embustes, de baja conciencia, rociado todo ello con agua «maldita», caída gota a gota sobre mi artículo «Los dos rotativos de la provincia».

Duele ¿eh? ¿escucece? ¿Levanta ronchas? Lo siento por todos los centrífugos, pero aún más por el ilustrado director de ese «rotativo», tan... avanzadillo, ¡Oh qué miedo! Acuérdesese ese director del apellido que lleva. «La Paente» es realmente y con toda verdad un apellido muy digno e ilustre en Avila y su provincia «La Puente» nunca ha «avanzado» tanto como ahora en menos de «P»... Medítelo bien el competente director de «Avance».

Ustedes, los de «Avance», llaman a todo lo que no sea darles la razón, aplaudirles etc. Improperios groseros y soeces. Y al DIARIO, porque les sale al paso, le echan en cara su «catolicismo», su «piedad», su «catequesis», su «jesuitismo»... y, no sé cuantas monsergas más. Señores, calma, «reporitense», no se precipiten. Que «donde las dan las toman y cailler es bueno».

¿No conocen ustedes a D. Cesáreo? Sí, hombre, sí; D. Cesáreo (o Cesarito Sánchez Ruiz) es el que ha hecho salir de quicio a «un centrífugo», y a otros ídem, y hoy, al repasar el último número de «Avance» se ha tendido la risa al oír el «zumbido» de «esas notas de un organillo que... ameniza (¡vaya si ameniza!) el peso de la farándula».

¡Hay qué risal! ¡Caray, caray... y qué cosas suceden en estos tiempos: ¡tan avanzadillos!, (sí... tan... ¡avanzadillos!)

«Sr. Centrífugo», para otra dedique me, bríndeme, ofrezcame «otras líneas de mejor olor». Más pulcras, más finas, más a tono con mi «cultura», «con mi sátira» y «con mi elevación de miras». Las que me acaba de bridar en el último número de «Avance» me han sabido «poco». Pero bríndemelas «a lo llano» y «llano», sin «papel timbrado». Y no se valga usted «el Director de «El Debate» Sr. Herrera Oria, porque ya ese Sr. no es Director de «El Debate»; ¿no lo sabía ese «centrífugo»? He aquí el por qué «elcho centrífugo», y demás, ni es periodista, ni cobra, ni pretende figurar en la redacción de la Calle de la Colegiata. La Redacción y Administración de «El Debate», Sr. Centrífugo, están hoy, no en la calle de la Colegiata, sino en Alfonso XI; ¿tampoco sabía eso «el centrífugo» de «Avance»? ¡Pues si todos sus artículos «encierran verdades como puño» del calibre de las anotadas se ha lucido el insulso «centrífugo»!

Si, bríndeme otras líneas más graciosas, y sobre todo, más justas, porque las del día 11, como usted mismo confiesa «no tienen gracia»! Es decir, gracia atesoran por arrobas, porque resulta gracioso, entre otras cosas, decir que D. Angel Herrera y Oria es el Director de «El Debate», y que este rotativo madrileño se redacta en la calle de la Colegiata.

¡Y luego, ¡ay!, que EL DIARIO es un grosero, un soez etc!

Cesáreo Sánchez Ruiz

AUTO-GARSOUTA, S. L.

Agencia Dodge - Citroen

Chassis-camión desde 2.500 a 6.000 kilogramos PRECIOS ECONOMICOS

Neumáticos todas marcas, Grandes descuentos. Recambios Dodge, Chevrolet y otros. Accesorios, Grasas, algodones y cuanto necesite para su automóvil se lo facilitará

Auto-Garsouta Carretera Nueva núm. 2. Teléf. núm. 1. Junio a la Administración autos MADRID - SALAMANGA

Folleton de EL DIARIO DE AVILA

AMOR QUE NO MUERE

Novela original de Rafael Pérez y Pérez laureada con el premio Montalvo

Autorizada su publicación por la Casa Editora «Patronato Social de Buenas Lecturas»

amor romántico que sentiste en Brujas por una rusa.

Enrique Montesinos pareció desconcertarse a esta directa alusión a una de sus escasas aventuras galantes.

¡Vaya...! ¿Te interesa mi vida privada hasta el extremo de escarbar en mi pasado?—dijo entre chanzas pero un poco amostezado en el fondo.

¡Uy, escarbar! ¡Qué palabra tan feal... Sepa usted, señor conde de Montesinos, que yo no he leído en pesquiza de noticias sobre su vida y milagros; no porque no me interesen, que sólo por ser de usted me interesan muy mucho sino que todo se sabe, hijo mío, todo se sabe.

—Pero ¿quién...?

—El pecado se dice, pero el pecador no; así es que no te canses. Prometí guardar el secreto y le guardo—repuso con maliciosa firmeza Pilar Cadierno—. Tú, en cambio, guardarás el recuerdo de aquel amor.

—¿Amor...? ¡Si a cada aventura de las que nos salen al paso a salto de mata hubiésemos de concederles un pedazo de nuestro corazón!—protestó Enrique Montesinos lentamente—. No he amado nunca ni probablemente me han amado tampoco.

—Pues algo sentirás por ella cuando el pelo rubio te cause horror, sólo porque ella era rubia.

Dicen que no se concibe un grande odio si antes no le ha precedido un grande amor...

—Ni amor, ni odio, chiquille; es el hasifo que sucede siempre a todo goce que no está sancionado por la moral cristiane; calaveradas, locuras de juventud, de las que nos avergonzamos después. Sobre todo cuando nos la echan en cara las muchachitas ingenuas como tú, que por no haber puesto nunca el pie en el fangal de la vida, tenéis toda la alitva intransigencia de vuestra pureza—declaró amargamente Montesinos.

Hízose un penoso silencio. De pronto, la dulce mano buena de Pilar Cadierno comenzó a acariciar lagotera y humildemente, la de Enrique Montesinos, crispada sobre el bazarandaje del balcón.

—¡Tonto...! ¿Pero de veras te has disgustado? ¿Es que crees que te tengo en mal concepto? Por Dios, no seas simple. ¡Si tú eres un santo! Y además que a mí tampoco me son simpáticos esos muchachos bobos que no la han corrido... No te incomodes, hombre. He sido mala, perdóname.

—Eres un encanto... ¡un encanto, chiquillo!—se entusiasmó fervorosamente Montesinos.

—Y además morenita, ¿eh? como dice Diego.

—¿Cómo estás tan contenta siempre, Pilarita?

—No sé; es mi genio. Llevo dentro de mí una alegría muy grande que me ilumina la vida. Mamá dice que la perderé cuando sepa lo que son pesares, pero yo creo que a los ochenta años seguiré tan crio y tan feliz como ahora.

—¡Ojalá, chiquillo! deseó poniéndose un poco triste Enrique Montesinos.

¿Por qué habían de ve ir forzosamente las penas a nublar la alegría tan pura de aquella existencia?

—No seas pesimista, muchacho—alegó Pilar Cadierno, mientras con inconsciencia sugestiva se apoyaba en el brazo de Montesinos.—Mira: el tren se ha perdido ya de vista. Ahora debe estar entrando en la estación de Balisicas y los viajeros se prepararan a tomar leche fresca y a comer higos de pala de los que sacan al andén las campesinas. ¡Qué volutas más capricho-

sas ha dejado hoy el humo! ¿eh? Aquella parece un abanico de plumas; esa que está al lado, un borreguito, ¿no? y más adentro, aquella grande, es toda igual a un castillo roquero encaramado sobre un cerrillo.

—Si, verdad—afirmó Montesinos—; y hasta parece que resalta sobre el fondo rojo del crepúsculo como si fuese de cierto un edificio lejano. ¿Qué puesta de sol más hermosa! ¿Te has dado cuenta de lo maravillosos que son estos atardeceres de Marlingate? ¡Qué soledad, qué amplitud, qué majestad augusta!

—Verdaderamente el de hoy es magnífico—asintió Pilar Cadierno embobándose en la belleza de la madre tierra, mientras Montesinos se estremecía a la proximidad de la muchacha, en ansia de ínfimas penetraciones.—Qué bello asunto para el cuadro de un pintor! Mira allá en el fondo, las masas grisáceas de las altas montañas confundiendo sus picos con el azul intenso del cielo y con la sangre del crepúsculo... Aquí, hacia la derecha, los bosques de pinos de Carrasco

Advertisement for 'El estómago' featuring a cartoon character and text: 'es el manantial de alegría de la vida' and 'DIGESTÓNICO'.

ro de «Avance» me han sabido «poco». Pero bríndemelas «a lo llano» y «llano», sin «papel timbrado». Y no se valga usted «el Director de «El Debate» Sr. Herrera Oria, porque ya ese Sr. no es Director de «El Debate»; ¿no lo sabía ese «centrífugo»? He aquí el por qué «elcho centrífugo», y demás, ni es periodista, ni cobra, ni pretende figurar en la redacción de la Calle de la Colegiata. La Redacción y Administración de «El Debate», Sr. Centrífugo, están hoy, no en la calle de la Colegiata, sino en Alfonso XI; ¿tampoco sabía eso «el centrífugo» de «Avance»? ¡Pues si todos sus artículos «encierran verdades como puño» del calibre de las anotadas se ha lucido el insulso «centrífugo»!

Hasta tres líneas (mínimo de inserción) 0,70 pesetas. Cada línea más o fracción de línea 0,25 pesetas.

ANUNCIOS ECONOMICOS

¿Usted necesita trabajo? ¿Usted necesita un obrero, un operario? Se lo anunciaremos gratis en esta sección.

ENSEÑANZAS

Normalistas y bachilleres. El Internado de la S. Familia de Murcia anuncia para su provisión 20 plazas para normalistas y bachilleres. Precio de pensión 100 pesetas mensuales. Pasado el primer año podrán aspirar a las medias becas que se conceden. Dirigida: Director, San Antolín, 33. Murcia.

Colegio de Santa María de Nieva (Segovia). Primera y segunda enseñanza. Dirigido por la Sociedad «Sade». Pensión 675 pesetas.

Preparación oposiciones, enfermeras visitadoras practicantes, maîtres. Asignaturas Medicina Instituto. Vallespín 13 pral.

Los mayores descuentos en neumáticos «Garage Avila».

El texto de estos anuncios económicos deberá ser entregado en la Administración del periódico el día antes de su inserción.

Neumáticos y Accesorios automóvil, piden precios al «Garage Avila».

Neumáticos Pirelli Los mayores descuentos depositario «Garage Avila».

Neumáticos Accesorios automóvil, los mejores precios «Garage Avila».

Automovilistas. Los mejores precios neumáticos accesorios. «Garage Avila».

Jerónimo Farré

Antiguo Ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

HERNIAS (¿Cómo pueden curarse?)

Nos dirigimos al público inteligente y le decimos:

1.º Que el procedimiento positivamente eficaz para lograr esa curación consiste en **contener la hernia total y permanentemente.** Así en términos categóricos, lo afirman ilustres cirujanos de reputación mundial. Pero esto no se logra con un braguero cualquiera, sino mediante un aparato que tenga los mecanismos para adaptarlo y fijarlo con exactitud, acomodados de propósito a las características de la hernia en cada caso. Por este motivo no podemos construir el de nuestra invención sin ver al herniado previamente.

2.º Que ponemos a la disposición de quien los quiera comprobar innumerables testimonios de curaciones obtenidas en los 36 años que llevamos aplicando nuestro sistema, distinto esencialmente de cuantos otros se conocen. En esta misma provincia pueden dar fe de ellas personas de gran respetabilidad.

3.º Que garantizamos esa perfecta contención en toda clase de hernias, por gravísimas que sean, incluso en las que habiendo sido operadas se han reproducido después, haciéndose más voluminosas. A base de asegurar este éxito aceptamos los encargos y a él ligamos nuestro compromiso.

Y, por último, que damos facilidades para el pago de nuestros servicios a los clientes de modesta posición, concediéndoles que lo verifiquen en varios plazos. He aquí otra prueba de buena fé sobre la cual conviene reflexionar.

Recibirá visitas en AVILA, el día 15 del actual noviembre, de once a una y de tres a seis, en el HOTEL INGLES, y en AREVALO, el día 16 en el HOTEL COMERCIO.

En MADRID en su Gabinete Ortopédico, calle Marqués de Valdeiglesias, 5.

COMPANIA DEL PACIFICO

Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paíta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Tocopilla, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Santander el vapor

Motonave «REINA DEL PACIFICO» 12 de noviembre.
Vapor «ORBITA» 24 de diciembre.

Admiten pasaje de Lujo, Primera, Segunda y Tercera clase y carga.

Para informes dirigirse a sus AGENTES

Hijos de Basterrechea

Paseo de Pereda número 9.

SANTANDER

SOLUCION BENEDICTO

GLICEROFOSFATO DE CAL Y CREOSOTAL

Catarros bronco-pulmonares, Bronquitis, Asma, Auxiliar valioso en tuberculosis. No irrita el intestino como la creosota.

EN FARMACIAS

Por mayor: San Bernardo, 39 (antes 41). — MADRID

«La Actividad»

Questono Informaciones Personales de toda España, Ingreso Guardia civil, Carabineros, Guardia Asalto, certificados Penales, 8 pesetas. Última Voluntad 9

Director Ordoñez, Preclados 64 Madrid

See noted in DIARIO DE AVILA

«Callos?»

Usando sólo tres días el paciente UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durazos, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puente. Plaza San. Teléfono 5 Madrid



Detener la tos

no es suficiente

¡¡ HAY QUE CURAR la causa !!

Solo el **JARABE FAMEL**, medicación completa al Lacto-creosota soluble, calma la tos, desinfecta, cicatriza, vitaliza y reconstituye las mucosas y los bronquios. Adoptado por los Médicos y Hospitales del Mundo entero.

JARABE FAMEL

PRECIO PTAS 6³⁰ IMP. COMPR.

Para una vida de mayores recompensas Acudid a las Colonias...!

CONGO BELGA, CAMERUM, INDOCHINA

Informes: (rigurosamente por escrito): O. I. C. Nueva Teatro, 3 Girona

450 PLAZAS CON 2.500 PESETAS

Convocadas 450 plazas de Auxiliares Administrativos con 2.500 ptas. (Gaceta 4 noviembre 1933). Instancias hasta el 5 de diciembre. Exámenes en mayo 1934. Se admiten señoritas. **NO SE EXIGE TITULO.** Edad 16 a 40 años. Para Programa oficial, «nuevas contestaciones» y preparación en sus clases o por correo, con profesorado del Cuerpo, diríjase al «INSTITUTO REUS», Preclados 23 y Puerta del Sol 13, MADRID. Exitos: De las siete últimas oposiciones a Hacienda en seis obtuvimos el número 1 y 439 plazas, cuyos retratos, números y nombres se publican en el Programa Oficial que regalamos. Tenemos Residencia-Internado. Nos encargamos de la presentación de instancias y obtención de documentos de nuestros clientes y alumnos.

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA



La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Domicilio, Madrid, ALCALA, 45. Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios: Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida: En todas sus combinaciones

Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo: Seguro ordinario o robo con factura, saqueo, pillaje e incendio en caso de tumulto popular. Atacos a cobradores, etc.

Subdirector en Avila,

D. Fermín López Perres

Oficina: Calle de Lope Núñez, 4

Los Vd. EL DIARIO DE AVILA

AGENDAS «Baily-Bailère»

1933

AGENDA DE SEPTIEMBRE

AGENDA DE OCTUBRE

AGENDA DE NOVIEMBRE

AGENDA DE DICIEMBRE

BLOC CALENDARIO

AGENDA DE 1934

AGENDA DE 1935

AGENDA DE 1936

AGENDA DE 1937

AGENDA DE 1938

AGENDA DE 1939

AGENDA DE 1940

AGENDA DE 1941

AGENDA DE 1942

AGENDA DE 1943

AGENDA DE 1944

AGENDA DE 1945

AGENDA DE 1946

AGENDA DE 1947

AGENDA DE 1948

AGENDA DE 1949

AGENDA DE 1950

AGENDA DE 1951

AGENDA DE 1952

AGENDA DE 1953

AGENDA DE 1954

AGENDA DE 1955

AGENDA DE 1956

AGENDA DE 1957

AGENDA DE 1958

AGENDA DE 1959

AGENDA DE 1960

AGENDA DE 1961

AGENDA DE 1962

AGENDA DE 1963

AGENDA DE 1964

AGENDA DE 1965

AGENDA DE 1966

AGENDA DE 1967

AGENDA DE 1968

AGENDA DE 1969

AGENDA DE 1970

AGENDA DE 1971

AGENDA DE 1972

AGENDA DE 1973

AGENDA DE 1974

AGENDA DE 1975

AGENDA DE 1976

AGENDA DE 1977

AGENDA DE 1978

AGENDA DE 1979

AGENDA DE 1980

AGENDA DE 1981

AGENDA DE 1982

AGENDA DE 1983

AGENDA DE 1984

AGENDA DE 1985

AGENDA DE 1986

AGENDA DE 1987

AGENDA DE 1988

AGENDA DE 1989

AGENDA DE 1990

AGENDA DE 1991

AGENDA DE 1992

AGENDA DE 1993

AGENDA DE 1994

AGENDA DE 1995

AGENDA DE 1996

AGENDA DE 1997

AGENDA DE 1998

AGENDA DE 1999

AGENDA DE 2000

AGENDA DE 2001

AGENDA DE 2002

AGENDA DE 2003

AGENDA DE 2004

AGENDA DE 2005

AGENDA DE 2006

AGENDA DE 2007

AGENDA DE 2008

AGENDA DE 2009

AGENDA DE 2010

AGENDA DE 2011

AGENDA DE 2012

AGENDA DE 2013

AGENDA DE 2014

AGENDA DE 2015

AGENDA DE 2016

AGENDA DE 2017

AGENDA DE 2018

AGENDA DE 2019

AGENDA DE 2020

AGENDA DE 2021

AGENDA DE 2022

AGENDA DE 2023

AGENDA DE 2024

AGENDA DE 2025

AGENDA DE 2026

AGENDA DE 2027

AGENDA DE 2028

AGENDA DE 2029

AGENDA DE 2030

AGENDA DE 2031

AGENDA DE 2032

AGENDA DE 2033

AGENDA DE 2034

AGENDA DE 2035

AGENDA DE 2036

AGENDA DE 2037

AGENDA DE 2038

AGENDA DE 2039

AGENDA DE 2040

AGENDA DE 2041

AGENDA DE 2042

AGENDA DE 2043

AGENDA DE 2044

AGENDA DE 2045

AGENDA DE 2046

AGENDA DE 2047

AGENDA DE 2048

AGENDA DE 2049

AGENDA DE 2050

AGENDA DE 2051

AGENDA DE 2052

AGENDA DE 2053

AGENDA DE 2054

AGENDA DE 2055

AGENDA DE 2056

AGENDA DE 2057

AGENDA DE 2058

AGENDA DE 2059

AGENDA DE 2060

AGENDA DE 2061

AGENDA DE 2062

AGENDA DE 2063

AGENDA DE 2064

AGENDA DE 2065

AGENDA DE 2066

AGENDA DE 2067

AGENDA DE 2068

AGENDA DE 2069

AGENDA DE 2070

AGENDA DE 2071

AGENDA DE 2072

AGENDA DE 2073

AGENDA DE 2074

AGENDA DE 2075

AGENDA DE 2076

AGENDA DE 2077

AGENDA DE 2078

AGENDA DE 2079

AGENDA DE 2080

AGENDA DE 2081

AGENDA DE 2082

AGENDA DE 2083

AGENDA DE 2084

AGENDA DE 2085

AGENDA DE 2086

AGENDA DE 2087

AGENDA DE 2088

AGENDA DE 2089

AGENDA DE 2090

AGENDA DE 2091

AGENDA DE 2092

AGENDA DE 2093

AGENDA DE 2094

AGENDA DE 2095

AGENDA DE 2096

AGENDA DE 2097

AGENDA DE 2098

AGENDA DE 2099

AGENDA DE 2100

AGENDA DE 2101

AGENDA DE 2102

AGENDA DE 2103

AGENDA DE 2104

AGENDA DE 2105

AGENDA DE 2106

AGENDA DE 210

AVILA AL DIA

Impresiones de la calle

¡BRAVOS MUCHACHOS!

Cada vez más cerca... El tren electorero ha acelerado su marcha y ya está llegando a la estación terminal... Carteles y pasquines de todos los tamaños y colores se multiplican por doquier... Las pasiones aumentan... el ambiente parece ser que sigue enrareciéndose... Las candidaturas derechistas son tachadas por manos cobardes que, abusando de la obscuridad de la noche y de la pasividad de la autoridad, dan un mentis a sus ideas democráticas... Claro está que no siempre van a salir bien sus propósitos, pues ayer, según nos enteramos hoy en la comisaría y en otros centros, tropezaron con un grupo de asociados a la J. A. P., que, después de afearles su conducta, les denunciaron... y jagarrarse! en la denuncia figura el nombre del candidato socialista D. Antonio Fernández Quer... ¡Un candidato denunciado por arrancar pasquines! ¡La caraba! ¡así se da ejemplo de respeto a todas las ideas! ¡Esto se anima!

No es nuestro deseo jalearse ni excitar a nadie, pero no por eso vamos a regatear nuestro aplauso a los muchachos de la J. A. P. Por cada pasquín derechista embadurnado o roto han colocado veinte y colocarán mil pues están animados del mejor espíritu. Con la J. A. P. les ha salido un hueso a los socialistas. Celebran mítines por docenas, preparan las elecciones con mano maestra, van a la vanguardia del movimiento electoral.

Los primeros carteles que aparecieron en las calles de Avila fueron colocados por ellos; el primer mitin electoral que se celebra en nuestra capital tendrá lugar mañana, organizado también por ellos...

¡Bravos muchachos que saben defender, sin ofender a nadie, sus derechos que son los derechos de España. Unas veces armados de cubos y escaleras, otras predicando la idea, siempre están en la brecha. Y como Nelson en Trafalgar, tiran a los cascos. Su periódico es denunciado y recogido, reciben amenazas, todo lo acojonan con alegría y con entusiasmo...

¡Bravos muchachos! Están trabajando con tesón y con nobleza; ellos no han tachado ni una sola candidatura contraria y no precisamente porque sean intachables! ¡Adelante, pues, por Dios y por España!

Un «exitazo»

Con el propósito de celebrar un mitin de propaganda electoral llegaron al pueblo de Pedro Bernárdo el Sr. Sánchez Albornoz y los demás candidatos centristas.

Al final del acto un numeroso grupo en actitud nada pacífica, siguió a los aspirantes al acto cantando la Internacional. Como el grupo iba en aumento, hubo necesidad de avisar a la Guardia civil saliendo a la calle toda la fuerza del puesto, pero los obreros no d pusieron de su actitud hasta tanto que los candidatos se ausentaron del pueblo. El hecho está siendo comentadísimo.

Gabanes confeccionados desde 60 pts. Gabanes cuero Foca, 100 pts.

GRAN SASTRERIA

ENRIQUE JIMENEZ VAQUERO Reyes Católicos, 40. Teléfono, 51.

Detenido

La policía ha detenido a un individuo llamado Manuel Arce Yañez por promover escándalo y desobedecer a la pareja de seguridad. Fue puesto a disposición del juzgado.

Otra vez Solosancho

Los individuos que componen la sociedad obrera del pueblo de Solosancho han acordado, según las noticias que hasta nosotros llegan, salir nuevamente a la carretera de Avila a Talavera con el fin de detener los coches, como lo han hecho en otras ocasiones, si no se atienden sus peticiones.

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo.

Cementos Cosmos, Asland

y Cangrejo.

Castelar, 3. Teléf. n.º 45

Una joven muerta de un tiro

En el pueblo de Mijares salió al campo armado de una escopeta el joven de 18 años Manuel Sánchez.

Al llegar al sitio denominado «El Batán» encontró a la joven Remedios Sánchez y después de pronunciar algunas palabras despectivas para el sexo femenino hizo un disparo contra Remedios que quedó muerta en el acto. El agresor una vez cometido el asesinato arrojó al suelo el arma, sin que hasta ahora haya podido ser detenido. La Guardia civil se presentó en unión del juzgado instruyendo las diligencias de rigor.

DR. TEJERINA

Cirujano del Hospital provincial Consulta de 3 a 6.

San Juan de la Cruz, núm. 4

Denuncias

Por infringir el reglamento de carreteras han sido denunciados Ladislao Hernández y Sebastián Hologado.

Reyería

En el pueblo de Cardenosa sostuvieron una reyería los vecinos Pío Garcinuño y Pedro Velayos. Este intentó sacar una navaja de la que no pudo hacer uso por la intervención de algunos vecinos. Ambos contendientes pasaron a la presencia del juez.

El mitin de la Juventud de Acción Popular

Hay gran animación para el mitin de la Juventud de Acción Popular que se celebrará mañana a las siete y media en el Teatro Principal. Por el domicilio de Acción Popular desfilaron numerosísimas personas para recoger las invitaciones, habiéndose distribuido ya varios centenares.

Registro civil

Nacimiento.—Simón Marina Jiménez. Defunción.—Gasimiro García Jiménez.

Elecciones para vocales del Jurado mixto de Oficinas

Según nos participa el Delegado Provincial de Trabajo, a las elecciones verificadas para la designación de vocales del Jurado mixto de oficinas, concurrieron electores pertenecientes a profesiones excluidas de la Ley de organización mixta profesional, y por lo tanto se convoca a nuevas elecciones, a las que a.l. deberán concurrir los empleados de oficinas no exceptuados de la organización profesional.

FABRICA DE BOINAS

«Exportadora Vasca», Pradoluengo (Burgos)

Sus clases Popular, Especial, Primera y Exposición, no tienen competencia posible en calidad y precio

Haga un pequeño ensayo y se convencerá

Ecos de sociedad

Con toda felicidad ha dado a luz en Valladolid un niño la joven esposa del director del Banco Hispano Americano, D. Dionisio Beña Alvarez. (nacida María Luisa de la Rivaherrera).

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado. Enhorabuena.

De días

Mañana los celebrará el Excelentísimo señor duque de Medinaceli.

Enferma

Se encuentra enferma la distinguida señora viuda de D. Bonifacio de Paz. Deseamos su pronto alivio.

COMBATIENDO LA IGNORANCIA

Señor director de EL DIARIO DE AVILA

Muy señor mío: Adjunto tengo el atrevimiento de remitir a usted la siguiente nota y de rogarle sea publicada, si es posible, en ese diario de su digna dirección.

No hace muchas horas llegó a mis oídos, no sé de dónde, pues de saberlo invitaría al propagador o propagadores a que lo hiciesen ostensible públicamente en la forma y lugar requeridos, que la asignación del número 1 de los cursillistas aprobados por el Tribunal núm. 2 de esta provincia, había recaído en mí, gracias a los lazos familiares que me unen con determinado juez de citado Tribunal.

Como mi rectitud de conciencia no me permite que sufra lo más mínimo la integridad moral de cualquier, por casuales coincidencias en que involuntariamente yo intervengo, algo al paso de tales manifestaciones, rogando a su autor o autores que se enteren del Decreto de convocatoria y vean si su contenido les faculta para hacer de una manera noble y decente la denuncia de las anomalías que, en este caso, sin limitación moral y mental y sin desenfrenada fantasía les hace suponer. Hagan lo que aquí les aconsejo y, si tienen razón, a la luz de la realidad obren en consecuencia, porque ese actuar en las sombras de la ignorancia les hará quedar en «ridículo» siempre que a fantasear se dediquen.

Gracias mil, señor director, de su afmo. s. e. q. e. s. m.,

Ambrosio Vegas.

A propósito de una suscripción de caridad

Ya apuntaba el iniciador de la suscripción que tiene abierta EL DIARIO para socorrer una gran necesidad vergonzante, la circunstancia de estar el público que da (que es siempre el mismo) agobiado de atenciones de toda índole ante la situación de angustiosa miseria que por todas partes se deja sentir.

Más también tuvo el acierto de aludir a la esperanza que le infundía la insoslayable caridad de los abulenses, para suponer que en este como en tantos otros casos análogos se acudiría al remedio de la necesidad que se trata de socorrer. Conocedora la que suscribe de toda la trágica verdad de la situación del necesitado, veladamente expuesta por el iniciador de la suscripción, aporé mi exigua cooperación, remitiendo una peseta, cantidad tan en proporción con mis recursos económicos que me permite pensar en que si cuantos son capaces de sentir las ajenas desgracias concurren a remediarlas en la medida de sus disponibilidades, se enjugarían verdaderos mares de lágrimas y la sociedad sería bastante mejor de lo que actualmente es. Y nada más porque, entre otras

Sociedad de cazadores, Pescadores y amigos del campo

Acuerdos de la Directiva

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota:

«La Junta directiva de esta sociedad, delegada en Avila de la Federación española de Sociedades de Cazadores y Pescadores, ha celebrado últimamente varios reuniones en las que se adoptaron acuerdos que conviene conozcan todos los asociados:

Uno de ellos ha sido el cambio de domicilio social, que ahora ha quedado establecido en la calle de Pl Margall, núm. 12, edificio de la Cámara oficial de Industria y Comercio, piso bajo.

Otro, aceptar la dimisión que por atendibles razones presentó el Presidente D. Jesús Zurbano con carácter irrevocable, quien continúa en la Junta como vocal, siendo designado para ocupar la Presidencia D. Peregrín Irujo.

Solicitar del Ministerio de Agricultura, Sección de Caza y Pesca, un auxilio económico para el desenvolvimiento de la sociedad, procurando que alcance alguna mayor cuantía que el obtenido el año anterior.

Realizar las necesarias gestiones para conseguir el establecimiento de una piscifactoría en el Alberche.

Dirigirse a la Junta de Gobierno de la Federación proponiéndole la idea de celebrar en Madrid una magna asamblea de sociedades de caza y pesca fluvial con el objeto de estudiar y acordar los medios más adecuados para la defensa de estos deportes en toda España y de la riqueza que ellos representan.

Considera la Sociedad de Cazadores, Pescadores y Amigos del Campo de Avila que la acción aislada de esta entidad, como la de cualquiera otra del mismo tipo, no podrá producir los resultados apetecidos si no obedece a un plan bien concebido y con amplitud nacional, para que sea llevado a cabo conjuntamente por todas las sociedades españolas, bajo la dirección del organismo que las agrupa, es decir, de la Federación. En este sentido va hecha la propuesta, no solamente a la citada Federación, sino a todas las sociedades hermanas, a las cuales se enviarán circulares exponiendo es dicha iniciativa y pidiéndoles que la secunden oportunamente.

En el aspecto puramente provincial se tomaron otros acuerdos de interés relacionados con la propaganda de la sociedad, organización de excursiones, colaboración con las autoridades para lograr el cumplimiento de la ley, etc., etc.

De todos estos planes se irá dando cuenta a los asociados oportunamente por medio de los periódicos locales, si es que sus respectivos directores tienen para con la Sociedad de Cazadores, Pescadores y Amigos del Campo la benevolencia, que muy de veras agradeceremos, de concedernos algún espacio para tratar de estas cuestiones que a tantos interesan»



SAIZ DE CARLOS

razones que vendrían al caso, creo que una misera pesetilla no dá derecho a mermar espacio en EL DIARIO a los asuntos de otro interés, ni a molestar a los lectores con otra cosa que no sea dirigirles la súplca de que concurren a esta suscripción, bien seguros de que con ello realizarán una obra grandemente meritoria.

Una suscriptora.

Incidentes de la campaña electoral. Continúa la huelga de dependientes en Barcelona

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

El tiempo que hace

MADRID 14 4'30 tarde.—El tiempo de España según nota facilitada por el servicio meteorológico español ha sido el siguiente: Avila, temperatura máxima 6 grados y mínima 0 en Segovia y Guadalajara. Temperaturas extremas: Máxima 19 grados en Almería y mínima 0 en Segovia y Guadalajara. Las altas presiones siguen centradas en las Azores y se acercan a nuestra Península por el litoral; en el Centro la nubosidad es escasa. Tiempo probable: Cantabria y Galicia vientos del cuarto cuadrante, ligeras lluvias y marejada; resto de España buen tiempo y levante flojo en el estrecho de Gibraltar.

Concurso

La «Gaceta» publica una orden de Hacienda, de la Dirección general del Tesoro abriendo concurso para proveer el cargo de recaudador de Hacienda en la zona de Arenas de San Pedro (Avila).

En Gobernación

El subsecretario de Gobernación manifestó a los periodistas que el Presidente del Consejo ha salido de Málaga llegando a Ballén donde almorzó continuando después su viaje a Madrid donde llegará esta noche. También dijo que en Barcelona continúa igual la huelga de dependientes y que se hacen gestiones para resolverla pero hasta ahora no han dado ningún resultado positivo. De cuestiones electorales dijo el subsecretario de Gobernación que en Torre de Juan Abad (Ciudad Real) un grupo de unos ochenta individuos armados de cuchillos, pistolas y palos habían agredido al vecindario hiriendo de gravedad a tres personas; en Puertollano se suspendió un mitin co

Nuestra protesta

Nos remiten el siguiente escrito: «Mas de quinientos ciudadanos de esta ciudad, a quienes se nos ha eliminado de las listas del censo electoral, aún después de hecha por escrito y a su debido tiempo la oportuna reclamación en el Ayuntamiento, protestamos de este atropello, con todas nuestras energías y censuramos como se merecen a los funcionarios encargados de tal cometido, por su torpeza—no queremos atribuirlo a mala fe—no rectificando lo que debieron rectificar, o por su desidia si esta causa les llevó a privarnos de un legítimo derecho que siempre hemos ejercido y que esta vez, el día 19 del corriente mes, no podremos ejercer, después de haber hecho por nuestra parte cuanto fué posible.

Si, somos ciudadanos para contribuir y con cédulas exageradísimas, de veintitantas pesetas, y esto por vivir muchos de limosna (causa ridícula deducida de lo manifestado en la Diputación al reclamar de tal aumento) y no lo somos para votar.

Bien sabía al malogrado estadista lo que hacía con la nueva ley de elecciones. No toda la culpa la tiene aquel; mucha es de esos funcionarios a cargo de los cuales estuvieron tales rectificaciones. Allí ellos con su conciencia.

Los que el día 19 no podemos depositar el sufragio en las urnas electorales ya sabemos nuestra obligación: Enviar por lo menos veinte votos cada uno de la masa neutra a favor de la candidatura de nuestros ideales como justa compensación.

A trabajar todos los expoliados del voto con la más intensa propaganda personal confiados en el éxito.

Los eliminados del Censo»

munista ante el gran escándalo que se formó al atacar los oradores al Sr. Largo Caballero; en Carroscosa del Campo (Cuenca) unos revoltosos intentaron desarmar a una pareja de la Benemérita, pero los guardias se impulsaron practicando cuatro detenciones y restableciéndose la tranquilidad. En Quintanar del Rey al hacer la presentación de los candidatos radicales los elementos socialistas del pueblo escandalizaron apedreando la casa del alcalde que tuvo que huir.

Otras noticias

Comunican de Pontevedra que el aviador Lindbergh que viaja con su esposa y amará en Caldeas de Tuy en la frontera portuguesa se propone salir hoy para Lisboa.

—El Sr. Guerra del Río manifestó a los periodistas que ha dictado disposiciones condonando, como lo había solicitado la Cámara de Comercio, las multas y recargos por almacenaje de las mercancías durante la huelga de la construcción. Añadió que esta noche saldrá en el mismo tren que el Sr. Lerroux para Barcelona.

—En la Dirección de Comercio se ha recibido una nota de la Comisión de Viticultura interesando que se hagan prontas gestiones cerca de los Estados Unidos, pues amenaza grave peligro a los viticultores si no se obtienen facilidades para la exportación.

BARCELONA.—El Gobernador ha manifestado a los periodistas que la huelga de dependientes continúa con caracteres de gran excitación, pero que esta mañana había dado órdenes de que abrieran todos los comercios a fin de dar sensación de tranquilidad.

Sombreros de señora MARTIN CARRAMOLINO 24 pral.

Muerto por error

BARCELONA.—En una de las sucursales de la Casa Davis, establecida en la calle de Aribau, pasada la Diagonal, hay un retén de guardias de asalto, a modo de cuartelillo. Esta noche, a las doce y media, entró en los almacenes un taxi-viejo, cuyo motor comenzó a detonar. Los guardias de asalto que dormían allí se despertaron, y creyendo que se trataba de una agresión colectiva, tomaron sus armas e hicieron varios disparos al exterior del edificio, con tan mala fortuna que alcanzaron al sereno Juan Gámez, que murió.

4 TOMOS 4 Forman un ejemplar completo del ANUARIO GENERAL ESPAÑA (de la Bailly-Baillière - Hema) MÁS DE 8.700 PÁGINAS MÁS DE 3.800.000 DATOS MAPAS - INDICES SECCIÓN EXTRANJERA a pedido Directorio Universal... ANUNCIE EN ESTE ANUARIO! LE COSTARÁ MUY POCO Y LE BENEFICIARÁ MUCHÍSIMO... Baillies Bailly-Baillière y Hema Editores, S.A. Enrique Grandes, 88 y 90 - BARCELONA